

Előfizetési ár:

(Postán küldve)

Egész évre 32'—

Fél évre 16'—

Negyed évre 8'—

Egy óra . . 3'—

□□

ELLENZÉK

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár:

(Házhoz hordva)

Egész évre 32'—

Fél évre 16'—

Negyed évre 8'—

Egy óra . . 3'—

□□

Szerkesztőség:

Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. sz. emelet

Alapította: BARTHA MIKLÓS

Kiadóhivatal:

Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. Telefon 9.

Az orosz különbéke.

Minden jel azt mutatja, hogy mi Oroszországgal a háborút bevégeztük. Anglia ugyan még diplomáciájával, pénzével és Amerika segítségével a biztatásával dolgozik, de Anglia minden erőfeszítése sem akadályozza meg a különbékét, melyet mi Oroszországgal mentől hamarabb meg fogunk kötni.

Oroszország egyébként eddig sem Anglia kedvéért harcolt és most sem a mi kedvünkért köt különbékét. A különbéke azért jó létre, mert mi Oroszországot megvertük és ez a vereség olyan belső zavarokat okozott, amelyből a nagy birodalom csak úgy menekszik meg, ha békét köt a külső ellenséggel és minden erejét a belső bajok szanálására fordítja. A megvert hadsereg demoralizált, fegyelmetlen és többé nem hajlandó sem vért ontani, sem a vérét ontani szövetségesek érdekében. Az orosz háborújának meg van az eredménye: a cárizmust megdöntötte. Ez is hozzájárul békevágyához. Ez a béke az egyedüli út, hogy most kivívott szabadságát is megmentsse. Ezt minden vezető állásban levő orosz tudja, aki nem áll Anglia és Amerika zsoldjában és aki nem a Judás-pénzt, hanem hazáját szereti. Jöhet bárki az orosz kormányhatalom élére, de mindenki csak a gyors békekötéssel boldogulhat, mert a béke vágya az orosz milliók lelkét többé el nem hagyja.

Ezért nyújtja Oroszország felénk a békejobbot és mi ezt a békejobbot szívesen fogadjuk, hiszen mi voltunk azok, akik erőnk tudatában is először kínáltuk a békét ellenségeinknek. Elfogadjuk a békejobbot, mert ezt a háborút nem kerestük, de ha kellett, el sem kerültük. Az orosz zavarokkal nem élünk vissza és nem nehezítjük meg Oroszországnak a kibontakozás útját. Azoknak pedig, akik akár jóhiszeműleg, de naiv okból lekicsinylik az orosz különbékét és valami többről ábrándoznak, azt felelhetjük, hogy csak türelem, mert bizonyosnak látszik az, hogy az orosz különbéke hozza meg az általános békét.

A háboru hirei.

Hivatalos jelentések.

Tegnap már közöltük Arz jelentését. Most csak Ludendorff tudósítását adjuk, amely így hangzik:

Nyugati harctér: A harc tevékenység, amely az arcvonal egyes pontjain nappal átmenetileg feléledt, a Maas keleti partján éjszaka is élénk volt. Lunevillétől keletre felderítő

osztagok a francia árkokból számos foglyot szállítottak be.

Keleti harctér: Nincs ujság.

Macedón arcvonal: Az Ochrida és a Presba-tó között, a Cserna hajlásban és a Vardar keleti partján a tüzérségi tevékenység időnként fokozódott.

Tíz nap.

Az antantnak tíz napot adtak a béketárgyalásokhoz való csatlakozásra. Az eddigi jelekből ítélve, körülbelül

csak Románia fog a béke megkötésében résztvenni.

Az orosz vasutasok a kormány mellett.

Genfből távirják: A »Humanité« jelentése szerint az orosz vasutaszövetség, amely eddig a maximalisták ellen foglalt állást, most hozzájuk

csatlakozott és elvállalta a bolsevik csapatok szállítását a kozákok és az ukránok ellen.

A béke utban van.

A Frankfurter Zeitung a következőket írja: A béke utban van és úgy látszik, gyorsabban halad, mint a reménykedők is néhány nappal ezelőtt hitték. Vannak még nézeteltérések, melyeket nem lehet lekicsinyelni, de

az orosz kormány határozottan kijelentette, hogy feltételei a makszimális követeléseket jelentik és készek a másik oldalról származó ellenjavaslatokról is tárgyalni.

Politikai hírek.

Az újév alkalmából a kormányt támogató pártok részéről Csizmazia Endre fogja Wekerle Sándor miniszterelnököt üdvözölni.

*

Az átmenetgazdasági minisztérium könyvsorozatban kiadja a minisztérium ügykörébe vágó munkálatokat. Az első füzet az átmenetgazdaság főbb feladatával foglalkozik és azt a beszédet tartalmazza, melyet Földes Béla miniszter az átmenet gazdasági országos tanács alakuló ülésén tartott. Januártól kezdve husz tanulmány fog időszakonként megjelenni.

*

Az új pártalakulás kérdésében Wekerle Sándor miniszterelnök tanácskozott Andrássy Gyula gróffal, Vázsonyi Vilmos választójogi miniszterrel, Apponyi Albert gróf kultuszminiszterrel, Szerényi Józseffel és még többekkel a számottevő politikai tényezők közül. A tanácskozások tárgya ama lehetőségek megbeszélése volt, melyek alapján a kormányt támogató pártokat egységes párttá tömöríthetnék. Szükséges hangsúlyozni, hogy csakis arról van szó, nevezetesen, hogy azok a pártok, melyek az új alakulás óta a kormány mellé csoportosultak, most egy meghatározandó program alapján egyesüljenek a kormány munkaprogramjának megvalósítására.

A közönséghez!

Az összes budapesti és nagyobb vidéki napilapok után a kolozsvári lapok sem térhetnek ki a kényszerű szükségesség elől; januárius 1-étől kezdve mérsékelt áremeléssel kísérlék meg a horribilis előállítási költségeknek legalább részbeni fedezését. A kolozsvári lapok mindig vezettek vidéki lap-társaikkal szemben minimális előfizetési áراikkal. Amíg a többi vidéki lapnak már a háboru előtt is megegyező volt előfizetés és példányonkénti ára a budapesti reggeli lapokéval, a kolozsvári sajtó organumai szinte nevetségesen csekély, még kész kiadásaikkal sem arányban álló előfizetési díjakat állapítottak meg. Most, hogy az általános papirhiány miatt a hatalmas, méreteinkkel össze nem hasonlítható jövedelmezési forrásokkal rendelkező fővárosi lapok majdnem annyira voltak kénytelenek redukálni terjedelmüket, mint a vidékiek, annak ellenére azonban előfizetési áraikat ismételtelen emelték, nekünk is olyan előfizetési feltételeket kell megszabnunk, amelyeknek segítségével legalább a tetemes előfizetést elkerülhetjük. Bővebben talán felesleges is indokolnunk a valóban méltányos és mérsékelt áremelést. Ma, amikor a papir ára megsokszorozódott, a nyomdai anyagok fantasztikus áremelkedése általánosan ismeretes, emellett a szellemi és nyomdai munkások megélhetését is igen nagy áldozatok árán kellett lehetővé tennünk; amikor hirdetési jövedelmeink jelentékenyen megapadtak, igazán csak a közönség megértéséhez és jóindulatához apellálhatunk. Annál is inkább tehetjük ezt, mert ez áremeléssel terjedelmünk megszükitését akarjuk elkerülni. Ezen az uton elérjük azt, hogy a fővárosi lapokat továbbra is 24 órával előzhetjük meg gyors, megbízható hirszolgálatunkkal, továbbra is teljes terjedelmű lapot adhatunk, amely feleslegessé teszi a fővárosi lapok megrendelését.

Itt közöljük új árainkat, amelyeket januárius hó 1-től kezdve az összes kolozsvári napilapok életbe léptetnek:

Helyben házhoz hordva:

Egész évre	36— korona
Félévre	18— korona
Negyedévre	9— korona
Egy óra	3— korona

Vidéken:

Egész évre	40 — korona
Félévre	20 — korona
Negyedévre	10 — korona
Egy óra	3-50 korona

Egyes szám ára helyben és vidéken 16 fillér.

Estilap, Ellenzék, Ujság,
Kolozsvári Hírlap.

Hazug hírek Ukrániáról.

Berlinből jelentik: A „Berliner Tageblatt“ menti Stockholmból: Lenin titkára, Radek, aki ma innen Pétervárra utazott, hogy a Pétervári Távirati Irodát újraszervezze, elmondta, hogy mindazok a hírek, amelyek Ukrániáról a külföldre kerültek, valótlanok. Az ukrán hatalom tényezői és az orosz kormány között csupán az ukrán katonai és munkástanács elismerésének kérdésében vannak nézeteltérések. Kaledint az ukránok nem támogatják. Kaledin különben is hajlandónak

mutatkozik a visszavonulásra, mert nincs többé tekintélye a csapatok előtt. Hogy Lenin uralma mennyire erősödik, — mondotta Radek, — abból is kitűnik, hogy az amerikai tőke változatlanul elhelyezést keres Oroszországban és tovább is pályázik orosz szállításokra.

Német hadvezérek katonáinkról.

Morgen tábornok a következőket írja:

Az erdélyi és a romániai hadjárat folyamán magyar királyi csapatok több ízben voltak parancsnokságom alatt és mindig pompásan verkedtek. A legnagyobb elismeréssel emlékszem vissza a 82-es székely gyalogezred lendületes támadására, amellyel 1916. szeptemberben Pálos mellett óriási túlerőben levő ellenség ellen intézett. Felderítésben és harcban egyaránt kitűnő szolgálatokat tettek a parancsnokságom alatt álló magyar huszárezredek is.

Kosch porosz gyalogsági tábornok, a dunai hadsereg vezére ezt mondotta:

Parancsnokságom alatt ismételtelen voltak magyar csapatok, amelyek a támadásban mindig vitézek és lendületesek, a védekezésben rettenthetetlenek és szívósak. A magyar haza büszke lehet hősi fiaira.

Schmettow gróf tábornok így nyilatkozott:

A magyar csapatok, amelyeknek Erdélyben boldog és szerencsés parancsnoka lehettem, fényesen harcoltak. Vitézségük felülmul minden dicséretet.

Vármegye.

Kolozsvármegye törvényhatósági bizottsága ma délelőtt tartotta rendes téli közgyűlését Velits Zoltán főispán elnöklete alatt. A tárgysorozat rendén igen érdekes volt dr. Filep Gyula tiszti főorvos előadása az anya és csecsemővédelemről. Az alispán indítványára a vármegye feliratilag üdvözölni fogja Ugron belügyminisztert, hogy Kolozsvármegyében e fontos közegészségügyi kérdésben hathatós támogatást helyez kilátásba. Csizsár Gyula főjegyző indítványára az alispáni, árvaszéki, főorvosi jelentések, mivel azok a vármegye lapjában megjelentek, felolvasottnak mondotta ki a közgyűlés. Az alispáni jelentésből mindazonáltal Csizsár Gyula felolvasta a többek közt:

„A közérő kirendelése iránti zaklatások akkora mérvet öltöttek, hogy az igavonó állatok tulajdonosai állataikat eladogatni kezdi. Erre egyrészt az elrekvirált takarmánykivitel miatt az állattartás nehézségei, másrészt a keresés- és kovácsmunka és ehhez szükséges anyagok hiánya is ösztönzi. Hozzájárul ehhez az is, hogy a készpénzben díjazás a békeárhoz 100 % emeléssel a megdrágult életviszonyoknak nem felel meg, a pénzbőség miatt a vonakodása is a népnek mindig evidensebb, mind hangosabb a követelés pénz helyett dohány, petroleum és gabona iránt. Nehézséget képez és teljesen jogosan az is, hogy egyes vállalkozók olyan erdőrészeteket, melyek távolfekvésük vagy nehéz megközelítésük miatt a békében kihordhatók nem voltak, most a város vagy egyes jogi személyek háta mellől közérővel kívánják kihordatni, sőt egyes üzletek egyenesen a közérő kirendelésének feltételéhez köttetnek.

Többszörös panasz tárgyát képezi az is, hogy a városba behajtott közérő állatainak megnyugtatóhoz és ellátásához sem hely, sem takarmányozására nem gondoskodik, hogy a város igás fogatai ép úgy, mint a városi lakosság igás fogatai közérőként fahordásra ki nem rendeltetnek, hogy a vidéki fuvarok díja nem kellő időben és nem kellő módon fizettetik ki. Mindezen panaszoknak és ezzel szemben Kolozsvár város többszörös sürgetésének a közérő kirendelése iránt részletes letárgyalására a gazdasági bizottságot egybehívtam s a város képviselőinek is bevonásával úgy a panaszokat, mint a város igényét vizsgálat alá vettük. E vizsgálatból kitűnt, hogy a közérő tényleg a kormányrendelet korlátait jóval meghaladólag lett a város részére kiállítva, megállapított, hogy a közérő kifizetése tényleg legtöbb helyt nem az előjáróság, de a város megbizottjai által történt. Megállapított, hogy a kirendelés a jármos, de fejős állatokra is kiterjesztett Ezen túlzott igénybevétele a közérőnek megkövetelte, hogy 30—40 km. távolságról és távolságra kellett egyes községeket kirendelni. Ezen sérelmek orvoslásául a rendszeres kezelés ellenőrizhetőseül a gazdasági bizottság elhatározta, hogy a közérőnek 15 km. túl kirendelését nem véleményezi.“

A közgyűlés az állandó választmány javaslatára az alispáni jelentést, valamint a többi jelentéseket helyeslőleg tudomásul vette. Az állandó választmány javaslatára a vármegye feliratát a magyar-román határegyeztetésre vonatkozólag helyesli és szintén felír.

Velits Zoltán indítványára általános helyeslés között azt is kimondta közgyűlés, hogy a vármegye feliratának egy példányát e kérdésben küldöttségileg elviszik József főherceghez s kérni fogják, hogy azt illetékes helyen pártolja. Egyhangulag lett elfogadva Komárom város átírata is március 15-ikének, mint nemzeti ünnepnek törvénybeiktatása iránt.

Ezután községi ügyekről intéztek el.

Választás is volt. Megválasztottak: A közigazgatási bizottságba: Dr. gróf Bánffy Miklós, gróf Béli Kálmán, br. P. Horváth Kálmán, gróf Lázár István, Lészay Ferenc. Az állandó választmányba: Dr. Balogh Géza, gr. Teleki Arctur. Az igazoló választmányba: Ferenczy Lajos, Matskásy Pál, Gy. Rosenberger Ignác, Ürmössy Jenő, Zeyk József.

Felhívás.

A kolozsvári kir. törvényszék elnöke felhívja azokat a férfiakat, akik a kolozsvári kir. törvényszéknél rendszeresített, a m. kir. igazságügyminiszter ur által megállapítandó évi tiszteletdíjjal egybekötött állami pártfogó tisztviselői állást elnyerni óhajtják, hogy képzettségüket, valamint az 56000—1913. I. M. számú rendelet 27. §. második bekezdése és a 9431—1917. I. M. számú közleményében (lg. Közl. 1917. évi 3. szám 126. lap) előírt képesítésüket igazoló okmányaik bemutatása mellett nála 1918. évi január hó 10-éig írásban jelentkezzenek.

Kolozsvár, 1917. évi dec. hó 22-én.

Ürmössy,
kir. törvényszéki elnök.

Az ELLENZÉK telefonszáma 9.

MINDENFÉLE

A hitetlenek.

Az Isten háza mindig állni fog,
Mig lesz az ember előtt egy titok,
Amelynek egyéb megfejtése nincsen,
Csak Ő, az Isten.

A költészet, a dal örökre él,
Mig az ember hisz, szeret és remél,
Mig lesz a szívben bánat, mely megenyhül,
Ha dallá csendül!

— Hitünk, dalunk, eszményünk csillaga:
Világítónk, sok sivar éjszaka.
Bolond mind, aki ezek ellen fordul,
E földi sorbul!

Szabolcska Mihály.

— **Ünnepi Istentiszteletek.** Szilveszter napján a Mátyás király-téri templomban este fél 7 órakor szent beszéd lesz, amelyet dr. Hirschler apátplebános fog tartani. Utána Te Deum és szent áldás. Újév napján tíz órakor nagymise, ezután beszédet tart Márton Árpád lelkész, fél 12 órakor csendes mise.

— **Tisztelegés a főispánnál.** Újév napján a város tisztikara dr. Haller Gusztáv polgármester elnöklelte alatt üdvözölni fogja dr. Papp József főispánt.

— **Főúri esküvő.** Bonyhádi Perczel Ármánd huszár alezredes ma délben tartotta esküvőjét gróf Tholdalaghy Ilonával. Tanúk voltak gróf Bethlen István orsz. képviselő és Medve Zoltán ny. főispán.

— **A burgonyajegyek V. és VI. sz. szelvényeinek beváltása.** Értesítjük a közönséget, hogy mai naptól kezdődőleg a burgonyajegyek V. és VI. sz. szelvényei is beválthatók. Ez alkalommal szelvényenként és családtagonként szintén 2 (kettő) kiló burgonya lesz kiadva, mint az előző kiosztások alkalmával. A hatósági élelmiszerraktárak útján ellátott közönség a burgonyát is azon élelmiszerraktártól kapja ki, ahová bevásárlási könyve szól. A közönség többi része pedig a Zöld-ségüzem Széchenyi-téri elárúsító helyein lesz kiszolgálva. A burgonyajegyek V. és VI. sz. szelvényei 1918 január hó 5-én (szombaton) estig lesznek beválthatók. Az ezen időpontig be nem váltott szelvények érvényüket veszítik. Városi tanács közéleti ügyosztálya.

— **Menetrendváltás.** A kolozsvári üzletvezetőség területén 1918. évi január hó 1-én a következő menetrendváltás lép életbe: Megszűnnek: a Tordáról éjjel 3 óra 54 perckor induló és Aranyosgyéresre 4 óra 14 p.-kor érkező 7911 sz., az Aranyosgyéresről éjjel 4 óra 52 p.-kor induló és Tordára éjjel 5 óra 14 p.-kor érkező 7914. sz., a Tordáról 12 óra 51 p.-kor induló és Abrudbányára este 8 óra 32 p.-kor érkező 8914. sz., az Abrudbányáról d. u. 1 óra 50 p.-kor induló és Tordára este 7 óra 50 p.-kor érkező 8913. sz. polgári személyszállító, valamint a Gyimesbükkről éjjel 5 óra 20 p.-kor induló és Madéfalvára délelőtt 7 óra 15 p.-kor érkező 6733. sz., a Madéfalváról este 8 óra 17 p.-kor induló és Gyimesbükkre este 10 óra 24 p.-kor érkező 6732. sz. katonai személyszállító vonatok. Forgalomba lépnek: a Tordáról délután 5 óra 50 p.-kor induló és Aranyosgyéresre este 6 óra 10 p.-kor érkező 7917. sz., az Aranyosgyéresről este 7 órakor induló és Tordára este 7 óra 22 p.-kor érkező 7920.

sz., a Tordáról délelőtt 10 óra 52 p.-kor induló és Abrudbányára este 6 óra 45 p.-kor érkező 8914. sz., az Abrudbányáról d. e. 10 óra 30 p.-kor induló és Tordára d. u. 5 óra 40 p.-kor érkező 8913. sz., a Gyimesbükkről éjjel 5 óra 20 p.-kor induló és Madéfalvára d. e. 7 óra 17 p.-kor érkező 8801. sz., a Madéfalváról este 8 óra 26 p.-kor induló és Gyimesbükkre este 10 óra 23 p.-kor érkező 8804. sz. polgári személyszállító vonatok. Ezzel a menetrendváltással kapcsolatban és egyidejűleg a madéfalva—gyimesbükki vonalon a polgári személy és podgyászforgalom is életbelép.

— **500 kilogramm helyett 150 kilogramm talpbőrt** kaptak a városi tisztviselők és alkalmazottak Kolozsvárt. Mivel ez a mennyiség a szükségletnek csak nagyon kis részét tudja fedezni, a polgármester intézkedett, hogy az legelső sorban a legkisebb állású alkalmazottak között osztassék ki, mert ezek vannak legjobban rászorulva. A tisztviselők érdekében pedig felterjesztés ment a miniszterhez újabb bőrküldemény iránt.

— **Katonák nem vásárolhatnak sertést és zsírt.** Hadik János gróf közéleti miniszter leiratot küldött Somogyvármegye alispánjához, amelyben közli, hogy a hadsereg egyes intézményei és frontmögötti alakulatai a folyton megújuló panaszok szerint még mindig közvetlenül vásárolnak szalonnát, zsírt és hizott sertést. Mivel a hadseregnek és ennek keretében a honvédségnek az ország területén vásárolható sertés- és zsír-szükséglete meghatározott mennyiségben van megállapítva, fölhívja a miniszter az alispánt, hogy a közönséget tájékoztassa arról, hogy a katonáknak tilos közvetlenül sertést, zsírt és szalonnát vásárolnia. Az ilyérteimű tilalmat már a hadügyminiszter és a honvédelmi miniszter is megküldte a katonai parancsnokságoknak.

— **Nincs dohány.** Mindenütt az egész országban ismét nem lehet dohányneműeket, szivart és cigarettát kapni. Ekkora dohányhiányhoz az ismert okokon kívül még egy újabb ok is járul: a dohányárások elrejtik készleteiket, mert az a hír terjedt el, hogy a pénzügyi kormány január elsején felemeli a dohányneműek árát. Tömörly Kálmán dr. pénzügyminiszteri tanácsos csütörtökön — mint Budapestről jelentik — kereken megcáfolta a dohány áremelésének a híret.

— **Nem tudom, honnan terjedt el az a hír, hogy emelni akarják az árakat** — jelentette ki Tömörly tanácsos. — Kijelentettem már a múltkor is, hogy a kormánynak mostanában nincsen szándéka felemelni a dohányneműek árát, nem emeli most január elsején sem. Negatívumot persze nehéz bizonyítani, ezért nincs más hátra, mint bevárni a most következő nagy napot, majd január elsején ki fog derülni, hogy a dohányneműek ára a régi marad és akkor talán napfényre kerül az a sok dohányáru, amit most a spekuláció reményében, de teljesen hiába elrejtettek.

— **Az Erdélyi Múzeum-Egyesület Jog- és Társadalomtudományi Szakosztálya az Egyetemi Könyvtár előadótermében (I. emelet) 1918. évi január hó 7-én (hétfőn) d. u. fél 6 órakor közgyűlést tart.**

— **Vizakna új polgármestere.** Vizaknán most volt a tisztújítás. Polgármesternek Rónay Elemér cs. és kir. kamarást, mihályfalvi nagybirtokost választották meg.

A Dalkör-mozgó vasárnapi bemutatója. A kedvelt mozgókép-színház vasárnap mutatja be „Ófensége, a vigéckirály“ című 4 felvonásos vígjátékot; a másik szenzációja a „Rokkantak iskolája“ tanulságos képek, hogy mint válnak rokkant katonáink újra munkaképes emberekké. A legközelebbi előadások 1918. január 1-én, újévkor lesznek megtartva teljesen új műsorral.

LEGUJABB

Az „Ellenzék“ távirat-telefon- és expressz-tudósításai.

Hivatalos jelentés.

Budapest, dec. 29.

Czernin külügyminiszter 28-án este kíséretének egy részével Bécsbe utazott, hogy illetékes tényezőkkel tanácskozzék a konferencia eddigi eredményéről.

Radoszlavov nyilatkozata.

Budapest, dec. 29.

Szófiából jelentik: A szobranje ülésén feszült érdeklődés közben állott fel szólásra Radoszlavov miniszterelnök és megindultan, szinte akadozó hangon bejelentette **a békekötést Oroszország és Bulgária között.** A Ház minden tagja lelkes eljénzésben tört ki. Beszédében továbbá a miniszterelnök kijelentette, hogy Bulgária és Oroszország között a kereskedelmi szerződéseket helyreállítják. **Területi kérdés nincs többé, mert Macedóniát, Dobruzsát szabadnak elismerték.** Most már csak Romániával kell elintéznia a dolgot.

Franciaország nem békül.

Budapest, dec. 29.

Genfből jelentik, a francia kormányban a külügyminiszter azt monddta, hogy hála a bolsevikieknek, Oroszország ma teljes feloszlásban van. Németország igyekszik az orosz katonai hatalom elpusztításának művét folytatni és örvényt támasztani Oroszország és szövetségesei között. Az állandó békének csak Elzász-Lotharingia a garanciája. A háborút csak akkor tekinthetjük megnyertnek, ha Németország kijelenti, hogy hajlandó elfogadni azt a békét, mely az elkövetett jogsértések helyreállításán alapszik. A Brestlitovszkban elhangzott indirekt békejavaslat nem érdemi meg, hogy megfontolás tárgyává tegyék. Vagy célra vezetnek és akkor ez Oroszország kapitulációja lesz, vagy meghiusulnak, de mindkét esetben tovább tart a háború. A külügyminiszter után Sembat szocialista szólott, ki elítélte a kormány külpolitikáját, követelte, hogy az antant részt vegyen a béketárgyaláson. Végre szavaztak és a kormány háborús javaslatát fogadták el.

Színház.

Téli Színház.

Vasárnap d. u.: Sztambul rózsája. (14-edszer. Berky Lili vendégjátékával. Rendes esti helyárrakkal. Elővételi díj nélkül.)

Vasárnap este: Feltékenység. (9-edszer. Bérletszűnet XLVI. sz. B. A bérelt páholyokat hétfő délelőtt 11 óráig tartja fenn a pénztár.)

Hétfőn: Nagy Sylvesteri kabaré-est. (Kezdeté 7 órakor. Rendes helyárrakkal. Bérletszűnet XLVII. sz. C. A bérelt páholyokat kedd délelőtt 11 óráig tartja fenn a pénztár.)

Kedden d. u.: Nagy kabaré-előadás. (A szilveszteri kabaré megismétlése, elővételi díj nélkül, rendes helyárrakkal.)

Kedden este: Három a kis lány. (Bérletszűnet XLVIII. D. A bérelt páholyokat vasárnap délelőtt 11 óráig tartja fenn a pénztár.)

Szerdán: Sztambul rózsája. (15-ödször. Bérletszűnet XLIX. sz. A.)

Csütörtökön: Bohémélet. (Bérlés 71 sz. C.)

Pénteken: Sztambul rózsája. (16-adszor. Bérlés 72 sz. D.)

Szombaton d. u.: Obsitos. (Mérsékelt helyárrakkal. Kezdeté 3 órakor.)

Szombaton este: Szentivánéji álom. (Uj betanulással és új szereposztással. Kezdeté 7 órakor. Előadás megkezdésekor a nézőtérre vezető ajtókat bezárják.)

Vasárnap d. u.: Csárdáskirálynő. (Rendes esti helyárrakkal. Elővételi díj nélkül.)

Vasárnap este: Szentivánéji álom. (Bérlés 74 sz. B.)

Hétfőn: Sztambul rózsája. (17-edszer. Bérlés 75 sz. C.)

Sztambul rózsája — Feltékenység. Holnap két előadás lesz a színházban. Délután 3 órakor Berky Lili fellépésével (rendes helyárrak mellett) a „Sztambul rózsája“ és este 7 órakor Arcibasev „Feltékenység“-e fog színrekerülni. Az esti előadás megkezdésekor a nézőtérre vezető ajtókat bezárják.

Szilveszteri kabaré. Teljesen készen áll a szilveszteri kabaré grandiózus művészi műsora, melyre majdnem minden jegy már elővételben elkelt. Hogy azonban azok is megnezhessék, akik jegy nélkül voltak kénytelenek a pénztártól elmenni, újév napján, kedden délután 3 órakor a szilveszteri teljes műsort (elővételi díj nélküli rendes esti helyárrak mellett) megismétlik. A jegyek árusítását a pénztár már megkezdte.

Szentivánéji álom. Shakspeare „Szentivánéji álom“ című klasszikus művének a reprize lesz a jövő hét nagy művészi eseménye, melyre az igazgató vezetése mellett lelkes ambícióval és művészi becsvágygyal készül a színház drámai együttese.

Szinkör-mozgó. Holnap, vasárnap mutatja be a Szinkör-mozgó a legmélyebben megrendítő drámai ujdonságot, az „Élet éjszakájá“-t. Hétfőn és kedden az „Obsitos“ fog vászonra kerülni.

Egyetem-mozgó. Holnap, vasárnap fogja a „Forradalmárok“ c. 4 felvonásos filmdrámát az Egyetem-mozgó bemutatni s hétfőn az „Élet éjszakája“, kedden „Az agglégények házassága“ lesz látható.

Uránia-színház. Holnap, vasárnap a „Sphinx rabja“, hétfőn a „Forradalmárok“ s kedden az „Élet éjszakája“ lesz látható az Uránia-színházban.

Napidíjas és kaucióképes pénzeszedő kerestetik. Ajánlatok a helybeli Elektromosműnél (Széchenyi-tér 41 szám) személyesen adandók be.

Legnagyobb szenzáció:

20 fillérbe kerül **1** kiló fehérnemű

hőfehéren tisztára mosva, csaknem fáradtság nélkül és szavatossággal ártalmatlanul csak a

„Tow-Tow“ prima mosópaszta és universál tisztítószereivel történik.

„Tow-Tow“ pasztával mosunk fehérneműt, tisztítunk mindennemű edényeket és padlót, stb. anélkül, hogy hozzáadnánk szappant, szodát, lugot stb.

„Tow-Tow“ egyedüli, mely mindig használásra kész.

„Tow-Tow“ egy csaknem általánosan használt már népszerű mosó és tisztítószert, mert legjobb és legolcsóbb; nem szabad tehát egy háztartásban, kórházban, kórházban, árvaházban, szállodában, szanatóriumban, vendéglőben, tógysziaszi szövetkezetekben hiányoznia.

„Tow-Tow“ az összes meglevő utáncolt pátmosószerekkel nem árban, hanem összehasonlíthatatlan és felülmúlhatatlan tisztító hatásában versenyzik.

„Tow-Tow“ból 5 kiló (bruttó), mely 20 K, elegendő 70—80 kg ruha vakolóan fehér kimosásához. **Egy láda 10 kg.**

„Tow-Tow“ 37 koronáért 150—160 kg. ruhához és egy láda 20 kg.

„Tow-Tow“ 70 koronáért 30—350 kg. ruhához elegendő.

Szállítják fuvar- és ládamentesen, utánvétellel. — Vizsonteladóknek megfelelő engedély. — Ügyes jutalékra dolgozó képviselőket mindenhol keresnek. — Irjon még ma: „TOW-TOW“ gyárnak, Rubinstein Márton és Fiai r. t. Makó, 200 Használati utasítást minden számlához csatolunk.

793 (1—2)

HARRY

luxus bőrtisztító-krém
garantált valódi békeidőbeli minőség.

HARRY az urvilág kedvelt sevrópasztája

Eladási árak 1917. november 10-től.

40. szám 1 doboz 2—K

60. szám 1 doboz 3-50 K

Kapható Kolozsvárott minden előkelőbb üzletben.

HARRY

sevrópasztánk látszólagos magas ára dacára mégis a legolcsóbb, mert a használatban kitudnik, hogy hasonlíthatatlanul kiadósabb, mint a különféle fajta hadicipó-krémek, melyekből 3—4 doboz szükséges, hogy 1 doboz „HARRY“ pasztát pótoljon.

Nagybani szétküldési telep:

Reiter és Társa

vegyészeti gyár

733 (7—10) Budapest, VII., István-ut 69.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Magyary Mihály

Szerkesztő: **Dr. Polcz Radó ügyvéd**

Szinkör-mozgó.

Előadások	Előadások
hétköznapokon:	ünne- és vásárnap
Első előadás 5 órakor	Első előadás 2 6
Második „ 1/2 7 „	Második „ 4 fél.
Harmadik „ 8 „	Harmadik „ 5
Negyedik „ 1/2 9 „	Negyedik „ 7 fél.
	Ötödik „ 8
	Hatodik „ 10 fél.

Műsor:

Pénteken és szombaton

A piros bugyelláris.

Helyárrak:

Páholyülés	1-50 kor.
Földszinti ülés	1 kor.
Alsó erkély	70 fillér.
Felső erkély	50 fillér.

Egyetem-mozgó.

Előadások kezdete:

Hétköznapokon: 5, 1/2 7, 8, 1/2 9 órakor.

Vasár- és ünnepnapokon:

2¹/₂ 4, 5¹/₂, 7, 7¹/₂, 10 órakor,

Műsor:

Pénteken és szombaton

A vörös Sámson.

Rendes helyárrak:

(Jegyadóval együtt)

Páholy ülés	1-50 kor.
Zártszék	1 kor.
I. hely	70 fillér
II. hely	50 fillér
Ruhatár	06 fillér
Műsor	06 fillér

Uránia-Színház.

Pénteken és szombaton

Egy halott levele.